PERTEMUAN 9

FUNGSI BOOLEAN DAN FUNGSI KOMPLEMEN
1. FUNGSI BOOLEAN
Pada aljabar Boolean dua nilai , B={0,1}. Peubah atau variable  x  desebut peubah Boolean atau peubah biner jika nilainya hanya dari B, Fungsi Boolean ( disebut juga fungsi biner) adalah eksperi yang dibentuk dari peubah biner , dua buah operator biner  +  dan  ., operator uner komplemen (-), tanda kurung , dan tanda sama dengan (=). Setiap peubah Boolean , termasuk komplemennya, disebut Literal.
Contoh-contoh fungsi Boolean:

1. f(x)=x

2. f(x,y)=x’y+xy’+y’

3. f(x,y)=x’y’

4. f(x,y)=(x+y)’

5. f(x,y,z)=xyz’

Fungís h(x,y,z)=xyz’ pada contoh 5 di atas terdiri atas 3 literal , yaitu x,y dan z’. Fungís tersebut mempunyai harga 1 jika , x=1,y=1, z=0, sebab;

h(1,1,1)=1.1.0’=(1.1).1=1.1=1

dan akan berharga 0, untuk x,y,dan z lainya.

Selain secara aljabar , fungsi biner dapat dinyatakan dengan tabel kebenaran (truth table) . Untuk fungsi Boolean dengan  n  peubah , kombinasi dar nilai peubah-peubah adalah sebanyak 
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Contoh. Fungsi  f(x,y,z)=x’y’z+x’yz+xy’ dan fungsi g(x,y,z)=x’z+xy’  adlah dua fungsi Boolean yang sama. Lihat tabel berikut;
Tabel
	X
	Y
	Z
	x’y’z+x’yz+xy’
	x’z+xy’

	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	1

	0
	1
	0
	0
	0

	0
	1
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	1
	1

	1
	1
	0
	0
	0

	1
	1
	1
	0
	0


2. FUNGSI KOMPLEMEN
Fungsi komplemen dari suatu fungsi   f, yaitu  f’  dapat di cari dengan menukarkan  nilai  0 menjadi 1, dan nilai 1 menjadi 0.

Ada dua cara yang dapat digunakan untuk membentuk fungsi komplemen:

1. Cara pertama ; menggunakan hukum De Morgan
 Untuk dua buah peubah, x1  dan x2:

(x1+x2)’=x1’x2’  dan dualnya   (x1x2)’=x1’+x2’

Untuk tiga buah peubah ,  x1 ,x2, x3
(x1+x2+x3)’=(x1+y)’  misal   y=x2+x3

                           =x1’y’

      =x1’(x2+x3)’


      =x1’x2’x3’

Untuk  n  buah  peubah , ,  x1 ,x2, x3......xn
(x1+x2+……+xn)’= x1’x2’x3’…..xn’

Dan  dualnya;

(x1x2.......xn)’= x1’+x2’+.......+xn’
Contoh

Misalkan  f(x,y,z)=x(y’z’+yz), maka


     f’(x,y,z)=(x(y’z’+yz))’



      =x’+(y’z’+yz)’



      =x’+(y’z’)’(yz)’



      =x’+(y+z)(y’+z’)

Cara 2, menggunakan prnsip dualitas

Cari dual dari  f  , lalu komplemenkan setiap literalnya.

Misalkan  f(x,y,z)=x(y’z’+yz), maka 

Dual dari f = x+(y’+z’)(y+z)

Komplemen tiap literalnya;  x’+(y+z)(y’+z’)=f’
Jadi didapat  f’(x,y,z)= x’+(y+z)(y’+z’)
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